

## 娱乐

## 亮相《龙马精神》广州首映现场

## 成龙:一直求变,谋求转型



■ 7日正值成龙生日,影迷向成龙送上祝福。



## 浓缩成龙入行60年的经历

动作片、功夫片是中国香港电影的重要类型,因此香港电影有一个特殊工种——龙虎武师。他们在电影中做演员替身、表演特技以及跑龙套等,极为辛苦,工作又具有一定的危险性。电影《龙马精神》便是浓缩成龙入行60年的经历,展现了龙虎武师背后鲜为人知的真实处境和辛酸。

片中,成龙饰演的落魄武师老罗,与相依为命的爱马赤兔在片场拍摄惊险的动作戏为生。老罗更像是平行世界的成龙本人,一拼就是一辈子,身体力行坚守着“真打真摔”的龙虎武师精神。此外,成龙与赤兔“一人一马”的新鲜组合既搞笑又暖心,人马相守的情节更制造了不少泪点。据悉,成龙看了剧本后,忍不住落泪,更推迟了手术,打9针封闭进剧组,本色出演老罗。成龙说,自己在里面演的老罗是向全世界所有的龙虎武师致敬,他回

忆自己在片场时,哪怕受伤断了个脚,跪在轮椅上也要继续开工,大家劝他养伤休息一下,成龙说“不行,得马上开工”。

电影里有一句台词,女儿小宝对老罗说,“你们龙虎武师的时代,已经过去了。”对此,成龙表示,龙虎武师的时代永远不会过去,但拍打戏实打实的时代的确会过去。因为现在拍打戏会有科技、电脑特效,但是一部动作片、警匪片或者武侠片的成功,离不开龙虎武师的功劳。

## “希望以后大家把我当作一个演员”

成龙入行60年,兢兢业业拍好每一部电影,为每一个动作拼命,正因如此,留下了不少脍炙人口的作品,而这些经典搏命武打的名场面,融入了电影中。在《龙马精神》中,正如电影中老罗那句台词——“致敬就得来真的”,在影片拍摄现场,大大小小的动作戏,成龙也全都亲身上阵。入行60年,对于为什么还在坚持拍戏?对此,成龙直言,“我只会拍电影,我跟老罗一样,其他都不会。我对电影非常热爱,40年前的镜头都不会忘记,只要我还能打、还能做的,我一定亲身上阵”。

除了一如既往的动作戏,影片也探讨了龙虎武师的心路历程。“跳下来容易,走下来难。”这句是老罗曾经对小辈说过的话,也成了他最后对自己说的话。做了一辈子武替,从没露过

脸的老罗终于迎来露脸的机会,前提是完成一个高难度的特技动作。就在跳下来的最后关头,老罗放弃了,他不愿意再让赤兔去冒生命危险,他选择牵着马走下来。老罗老了,他开始承认“跳下来容易,走下来难”。在广州首映现场,成龙也深有感触地说,转型是一件很难的事,“一步步往下走真的很难。这是电影里导演给我的台词,也是我自己的心声,现在我心甘情愿慢慢走下来。”

成龙坦言,其实这十几年来自己一直在求变和转型。“以前大家都觉得我是动作明星,我希望大家以后把我当作演员,一个会动作的演员。”在成龙看来,动作明星生命力很短,演员生命力很长,同时他也向一直不离不弃的影迷们致谢,“今天我还能打是一个奇迹,我真的是非常走运。从前那个时候我只知道拍一部好电影,没想到你们从我的电影里感受到我的爱和付出。得到你们的认同,不管是受伤也好,断手断脚也好,都是值得的。这也是我为什么到这个年纪了,每年都要拍电影的原因。因为我不可能亲自跟你们每个人说谢谢,每年拍一部电影就是我回馈给你们的礼物。”值得一提的是,7日正值成龙生日,广州首映现场,来自世界各地的影迷向成龙送上祝福。他笑言,今年是收到最多生日祝福的一年,随后更与粉丝一起演唱《真心英雄》。

■新快报讯 记者梁燕芬 摄影龚吉林



“花城阳光温暖生活季”系列文艺活动开启  
市民户外草坪聆听“岭南春之歌”



新快报讯 记者徐绍娜报道 珠江水畔,绿草坪上,岭南粤韵悠扬流淌。4月8日-10日,“聆听元宇宙时代的民族交响乐”系列活动在广州二沙岛户外大草坪上演,广东音乐曲艺团的艺术家倾情演奏“岭南春之歌”,吸引了众多市民入场聆听。

据悉,本次活动是“花城阳光温暖生活季”系列文艺活动的子活动,由广州市文化广电旅游局主办,广东音乐曲艺团承办,广州文化艺术发展中心、广东星海演艺发展有限公司协办。

2021年以来,元宇宙概念火爆,

被广泛应用于影视、教育等领域。“聆听元宇宙时代的民族交响乐”系列活动将元宇宙概念引入到艺术演出现场。本次搭建简约大气、充满科技感的舞台,打造元宇宙时代下“户外音乐厅”。音乐会融合广东音乐、广东曲艺等多个岭南元素,在从室内走向户外的同时以“元宇宙”概念破圈,以民族交响乐演奏广东音乐,进行民族交响乐美学的大胆探索。

琴弦弄拨、高胡齐奏、鼓乐声声……活动现场,由广东音乐曲艺团民族管弦乐团组成的大型乐队,通过高

胡、琵琶、木琴等岭南传统民族乐器,结合粤曲演唱等多种表演形式,呈现花城广州的活力和魅力。

当天演出的曲目包括中国管弦乐“步步高”随想、笙箫和鸣《平湖秋月》、五架头组合《柳浪闻莺》、丝竹乐《彩云追月》、国乐音画《早春·晚秋·琵琶语》、广东音乐组合《粤乐精品杂锦》、广东鼓乐《醒狮·龙舟》等,经典的广东音乐中融入传统中华审美精神和岭南丰富文化元素,奏响岭南豪情乐章,给观众带来沉浸式视听享受。

马力欧登上银幕  
唤醒一代人童年回忆

新快报讯 记者梁燕芬报道 动画电影《超级马力欧兄弟大电影》已在全国上映,堪称一代人童年回忆的马力欧登上银幕,一举成为2023年开年最高动画电影。

马力欧角色因游戏风靡全球,早已成为很多人的童年回忆。正在热映中的《超级马力欧兄弟大电影》集合了众多经典游戏元素,内有乾坤的能量提升装置、不知通往何处的管道、令人所向披靡的无敌星……这些游戏元素被巧妙地融合在一起,组成了一个好玩、有趣、新奇的冒险故事。同时,经典游戏角色悉数登场、高还原场景、闯关模式和熟悉的音乐,让人一秒穿回游戏世界。

此前,影片已在广州、上海、西安、重庆、武汉、杭州、天津、深圳、南京、长沙、成都、北京等城市举办首映活动,并收获一致好评。酷霸入侵企鹅王国、碧姬训练马力欧、彩虹赛道飙车、还有酷霸饱含深情的独唱实力演绎“恋爱脑”……影片中的一众名场面,让不少观众看后表示,“看完电影出来就很想回家找到尘封已久的游戏机再玩一把!”“这是一部简单但是不幼稚的电影,几乎适合所有年龄段,只要你还保有一颗童心。”

据悉,影片全国热映的同时,“马力欧热潮”也从线上席卷至线下:不仅北京、上海等城市设置互动打卡点,连北京上海的部分地铁线路也同步换上了“马力欧皮肤”;此外,马力欧更横扫多城地标大屏。